



● காஞ்சிபுரம் மாவட்டம், திருமுடிவாக்கம் சிட்டகோ தொழிற்பேட்டையில் நேற்று, குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத்தொழில் நிறுவனங்கள் துறை சார்பில் நடைபெற்ற விழாவில், தமிழ்நாடு முழுவதும் 3 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட குறு, சிறு, மற்றும் நடுத்தரத்தொழில் நிறுவனங்கள் பயன்பெறும் வகையில் தென்னிந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக, துல்லிய உற்பத்தி பெருங்குழுமத்தால் முதற்கட்டமாக ரூ.18.18 கோடி செலவில் அமைக்கப்பட்டுள்ள துல்லிய பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப மையத்தை, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். அருகில் அமைச்சர்கள் உடனிருந்தனர்.



● சென்னை அறிவாலயத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலைமையில், தி.மு.க. மக்களவை மற்றும் மாநிலங்களவை உறுப்பினர்கள் கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர் துரைமுருகன், எம்.பி.கள் டி.ஆர்.பாலு, கனிமொழி, திருச்சி சிவா ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



● சென்னை தேனாம்பேட்டையில் நேற்று, முதல்வரின் வாகன ஓட்டுநர் பால்கிரன் தந்தையும், பகுதிக்கழக மூத்த முன்னோடியுமான துரை, உடல்நலக்குறைவால் காலமானதையொட்டி, அவரது உடலுக்கு துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் மலர்மாலை வைத்து அஞ்சலி செலுத்தினார்.



● சென்னை கிண்டி, நெடுஞ்சாலை ஆராய்ச்சி கூட்டரங்கில் நேற்று, பொதுப்பணிகள் மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு தலைமையில், சென்னை பெருநகர அலகின் சாலை மற்றும் பாலங்கள் கட்டுமான பணிகள் குறித்து ஆய்வு மேற்கொண்டார். இக்கூட்டத்தில் நெடுஞ்சாலைகள் துறை செயலாளர் இரா.செல்வராஜ், முதன்மை இயக்குநர் ஆர்.செல்வதுரை, சிறப்பு அலுவலர் ஆர்.சந்திரசேகர் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● சென்னை வால்டாக்ஸ் ரோடு, தண்ணீர் தொட்டி தெருவில், வடசென்னை வளர்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் சி.எம்.டி.ஏ. சார்பில் தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாய்ப்பு மேம்பாட்டு வாரிய புதிய குடிநீருட்புகள் கட்டிடம் கட்டுவதற்கான அடிக்கல் நாட்டு விழா நடைபெற உள்ளதை முன்னிட்டு, அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, நிகழ்ச்சிக்கான முன்னேற்பாடு பணிகள் குறித்து நேரில் சென்று ஆய்வு செய்தார். அருகில் வீட்டுவசதித்துறை முதன்மைசெயலாளர் காகர்லா உஷா உடனிருந்தார்.

திருவள்ளூர் மாவட்டம், பட்டாபிராமில் ரூ.330 கோடியில் புதிய டைடல் பூங்கா திறப்பு

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்

சென்னை, நவ. 23- திருவள்ளூர் மாவட்டம் பட்டாபிராமில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய டைடல் பூங்காவை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். தமிழக அரசு வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது, தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியில் உள்ள நகரங்களுக்கு தகவல் தொழில் நுட்ப வளர்ச்சியை கொண்டு செல்லும் நேரக்கத்துடன் திருவள்ளூர் மாவட்டம், பட்டாபிராமில் 11.41 ஏக்கர் பரப்பளவில், ரூ. 330 கோடி செலவில் தரை மற்றும் 21 தளங்களுடன் 5.57 லட்சம் சதுரடி பரப்பளவில் அறிநவீன உள்கட்டமைப்பு வசதிகளுடன் கட்டப்பட்டுள்ள மாபெரும் டைடல் பூங்காவை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று திறந்து வைத்தார். இக்கட்டத்தில் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள் செயல்பட வேவையான, நவீன தொலைத்தொடர்பு வசதிகள், தடையற்ற உயர் முத்த மும்முனை மின் இணைப்பு மற்றும் மின் இயக்கி வசதிகள், மின்தூக்கி வசதிகள், சுகாதார வசதி, தீ பாதுகாப்பு மற்றும் கட்டட மேலாண்மை வசதிகள், சிசிடிவி கேமரா வசதிகள், 927 காரர்கள் மற்றும் 2,280 இருசக்கர வாகனங்கள் நிறுத்தும் வசதி, அரங்கம், 24 மணி நேர பாதுகாப்பு வசதிகள், உணவகம் மற்றும் உடற்பயிற்சி கூடம் போன்ற அனைத்து வசதிகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இக்கட்டமானது, 6,000 தகவல் தொழில்நுட்ப வல்லுநர்கள் பணிபுரியும் வகையிலும் பசுமை கட்டடம் வழிமுறைகளின்படி கட்டப்பட்டுள்ளது. பட்டாபிராமில் இப்புதிய டைடல் பூங்கா அமைக்கப்படுவதன் மூலம் தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியைச் சார்ந்த குறிப்பாக திருவள்ளூர் உள்

சென்னையில் இன்று அ.தி.மு.க. சார்பில் ஜானகி ராமச்சந்திரன் நூற்றாண்டு விழா

சென்னை, நவ. 23- அ.தி.மு.க. சார்பில் முன்னாள் முதல்வர் ஜானகி ராமச்சந்திரனின் நூற்றாண்டு விழா இன்று கட்சியின் பொது செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையில் சென்னை வானகரம் ஸ்ரீவாரூ வெங்கடா சலபதி பேலன் மண்டபத்தில் நடைபெறுகிறது. இந்நிகழ்வில் முன்னாள் அமைச்சர் பொன்னையன் வரவேற்புரை நிகழ்த்துகிறார். மேலும் இந்நிகழ்வில் முன்னாள் முதல்வர்கள் எம். ஜி.ஆர், ஜானகி அம்மையார், ஜெயலலிதா ஆகியோரது திருவுருவ படங்களுக்கு அ.தி.மு.க. பொது செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி மலர் தூவி மரியாதை செலுத்துகிறார். அதை தொடர்ந்து குத்து விளக்கேற்றி வைத்து நிகழ்ச்சியை அவர் தொடங்கி வைத்து விழா மலரையும் வெளியிடுகிறார். ஜானகி அம்மையாரின் நூற்றாண்டு விழாவை சிறப்பிக்கும் வகையில் கவியரங்கம், கருத்தரங்கம், பட்டினம், கலை நிகழ்ச்சி உள்ளிட்ட பல்வேறு நிகழ்ச்சிகள் நடைபெறுகிறது. முன்னாள் அமைச்சர் பா. வளர்மதி நன்றியுரை வழங்குகிறார். முன்னாள் அமைச்சர் வைகை செல்வன் நிகழ்ச்சியை தொகுத்து வழங்குகிறார். இதில் அ.தி.மு.க.வின் அடிமட்ட தொண்டர்களும், பல்வேறு நிலைகளில் பணி செய்து வரும் கட்சி நிர்வாகிகளும், கலைத் துறையைச் சேர்ந்தவர்களும், பொதுமக்களும் என பலரும் கலந்து கொள்கின்றனர்.

தமிழகம் முழுவதும் இன்று கிராம சபை கூட்டம் நடத்த அரசு உத்தரவு

சென்னை, நவ. 23- தமிழகம் முழுவதும் உள்ள அனைத்து கிராமப் புறங்களிலும் இன்று கிராம சபை கூட்டம் நடத்த வேண்டும் என மாநில அரசு உத்தரவு விட்டுள்ளது. இதில் வடகிழக்கு பருவமழை முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து விவாதிக்க வேண்டும் என்று வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது. உள்ளாட்சிகள் தினமான கடந்த நவம்பர் 1-ம் தேதி சிறப்பு கிராம சபை கூட்டம் நடைபெறும் என தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. அக்டோபர் 31-ம் தேதி தீபாவளி விடுமுறையை தொடர்ந்து, அடுத்த நாளும் விடுமுறை அறிவிக்கப்பட்டதால், இந்த கிராம சபை கூட்டம் தள்ளி வைக்கப்பட்டது. இன்று கிராம சபை கூட்டம் நடத்த வேண்டும் என்று தாழ்மை அமைச்சர் இயக்குநர் பொன்னையா உத்தரவிட்டுள்ளார். இத்தயோட்டி அனைத்து ஏற்பாடுகளும் தீவிரமாக நடைபெற்று வருகிறது. இது குறித்து வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையில், தமிழகம் முழுவதும் இன்று 23-ம் தேதி காலை 11 மணிக்கு, கிராம சபை கூட்டத்தை ஊராட்சியின் எல்லைக்குட்பட்ட வார்டுகளில் சமூக முறையை பின்பற்றி நடத்த வேண்டும். இந்த கிராம சபை கூட்டத்தில், கிராம ஊராட்சிகளில் சிறப்பாக பணிபுரிந்த தாய்மை பணியாளர்களை சிறப்பிக்க வேண்டும். மகளிர் சுய உதவி குழுக்களை கவுரவிக்க வேண்டும். வடகிழக்கு பருவமழையை முன்னிட்டு பேரங்கொள்ள வேண்டிய முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து விவாதிக்க வேண்டும். மேலும், தூய்மை பாரத இயக்க திட்டம், மகாத்மா காந்தி தேசிய ஊரக வேலை உறுதி திட்டம், ஜலஜீவன் இயக்கம், தீன்தாயர் உபத்மாயா கிராமம் திறன் மேம்பாட்டு திட்டம் ஆகியவை

3 தொகுதிகளில் இன்று... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

எண்ணிக்கை இன்று 23-ம் தேதி நடைபெறுகிறது. வயநாடு மக்களவை தொகுதியில் காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் பிரியங்கா காந்தி, இந்திய கம்யூனிஸ்டு கட்சி சார்பில் சத்யன் மொகேரி, பா.ஜ.க. சார்பில் நவ்யா ஹரிதால் உள்ளிட்ட 16 பேர் போட்டி யிட்டனர். தேர்தலில் 64.69 சதவீத வாக்குகள் பதிவாகின. கடந்த ஏப்ரல் மாதம் நடந்த மக்களவை தேர்தலில் வயநாடு தொகுதியில் போட்டியிட்ட ராகுல்காந்தி 3.64 லட்சம் வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் அபார வெற்றி பெற்றார். இந்நிலையில் தற்போது நடந்த இடைத்தேர்தலில் கனம் கண்ட பிரியங்கா காந்தி, அது போன்ற வெற்றியை பெறுவார் என்ற எதிர் பார்ப்பு நிலவுகிறது. அதே போன்று செலக்ரா சட்டமன்ற தொகுதியை மார்க்கனிஸ் கம்யூனிஸ்டு கட்சியும், பாலக்காடு சட்டமன்ற தொகுதியை காங்கிரஸ் கட்சியும் தக்க வைத்துக் கொள்ளும் என்பதும் இன்று தெரிந்து விடும. 3 தொகுதிகளிலும் வாக்கு எண்ணிக்கை தொடங்கிய சில மணி நேரத்திலேயே முன்னணி நிலைவரம் தெரிந்து விடும.

டெல்லி பள்ளிகளில் நேரடி வகுப்பு நடத்த கோரிய மனுவை ஏற்க சுப்ரீம் கோர்ட் மறுப்பு

புதுடெல்லி, நவ. 23- டெல்லி பள்ளிகளில் நேரடி வகுப்பு நடத்த கோரிய மனுவை ஏற்க சுப்ரீம் கோர்ட் மறுப்பு தெரிவித்துள்ளது. டெல்லியில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் காற்று மாசு மிகப்பெரும் பிரச்சினையாக உருவெடுத்துக்கிறது. டெல்லியை சுற்றியுள்ள மாநிலங்களில் வேளாண் செழிப்பாக இருக்கிறது. விவசாய ஆண்டின் இறுதியில் பயிர் கழிவுகளை எரித்து அழித்து, புதிய பயிரிடலுக்கு தயாராவார்கள். இந்த கழிவு எரிப்பு மூலம் டெல்லியில் காற்று மாசு ஏற்படுகிறது. காற்றின் தரம் 100-ஐ தாண்டினால் அது, சுவாசிக்க ஏற்ற காற்று இல்லை. ஆனால் டெல்லியில் மாசு 400-ஐ தாண்டியிருக்கிறது. டெல்லியில் 39 காற்று மாசு கண்காணிப்பு மையங்கள் உள்ளன. இவற்றில் 32 மையங்களில் காற்று மாசு தரக் குறியீடு 400-க்கு மேல் பதிவாகி உள்ளது. பனிமூட்டம் போல காற்று மாசு நிலவுவதால், சாலைப்போக்குவரத்து மட்டும் இன்றி விமானப் போக்குவரத்தும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது. காற்று மாசு அதிகரித்து வருவதால் மக்கள் கரும் கிரமத்திற்கு உள்ளாகியுள்ளனர். குறிப்பாக முதியவர்கள், குழந்தைகள், நோயாளிகள், கர்ப்பிணிகள், மாணவர்கள் இந்த பிரச்சினையை கடுமையாக பாதிக்கப்படுகின்றனர். காற்று மாசு கட்டுக்குள் கொண்டுவர பல்வேறு முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தாலும், அவை பெரிய அளவில் கைக்கொடுக்கவில்லை. இதனை தானாக முன்வந்து விசாரித்த சுப்ரீம் கோர்ட்டு, டெல்லியில் பிள்ளை 2 வரை மாணவர்களுக்கு நேரடி வகுப்புகள் நடத்தக் கூடாது என்றும் ஆன்லைனில் பாடங்களை நடத்தலாம் என்றும் உத்தரவிட்டிருந்தது. இந்நிலையில், டெல்லியில் உள்ள பள்ளிகளில் நேரடி வகுப்புகளை நடத்த கோரி பெற்றோர் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் மனு தாக்கல் செய்தனர். இந்த மனுவை ஏற்க நேற்று சுப்ரீம் கோர்ட்டு மறுப்பு தெரிவித்துள்ளது. காற்று மாசு காரணமாக டெல்லி மற்றும் அனைத்து பள்ளி நகரங்களில் பள்ளி வகுப்புகள் ஆன்லைனில் நடத்தப்பெற்று வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.



● சென்னை சுற்றுலா வளாக கூட்டரங்கில், சுற்றுலாத்துறை மேம்பாட்டு பணிகள் மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சி கழகத்தில் மூலம் நடத்தப்பட்டு வரும் ஓட்டல் தமிழ்நாடு தங்கும் விடுதிகள், அமுதகம் உணவகங்கள், படகு குழாய்கள், சுற்றுலா பயணத்திட்டங்கள் குறித்து சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் இரா. இராஜேந்திரன் தலைமையில் நேற்று ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் முதன்மைசெயலாளர் சந்திரமோகன் மற்றும் ஷில்பா பிரபாகர் சதீஷ் உடனிருந்தனர்.